

积极开展各项活动 不断开创新时代老干部工作新局面

本报讯(记者 杜林波)5月15日,全市老干部局长座谈会召开,省委组织部副部长、老干部局局长段君海,市委常委、组织部长路培果出席会议。

段君海对我市老干部工作给予充分肯定,并对老干部工作提出了指导性意见。他强调,要坚持以政治建设为统领,着力引导老干部旗帜鲜明讲政治,引导广大老同志增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要把老干部思想政治建设作为关键,积极探索创新,采取“党建+互联网”“线上+线下”方式抓牢抓实老干部思想政治建设。要强化离退休干部党组织建设,积极发

挥离退休干部党组织的领导作用,为经济社会发展提供有力支撑。要引导老干部遵守纪律底线,不断增强纪律规矩意识和廉洁自律意识,时刻警醒自己坚守纪律底线。要激励老干部为河南现代化建设增添正能量,为实现中原崛起河南振兴富民强省作出新的更大贡献。

路培果要求,要用心用情为广大老干部服务好,发挥好老干部的独特优势和重要作用,为各项事业发展凝聚强大正能量。要加强老干部党组织建设,活动阵地建设,积极开展各项活动,不断开创新时代老干部工作新局面,为现代化周口建设贡献力量。②15

紧盯问题整改 巩固国家卫生城市创建成果

本报讯(记者 史书杰)5月15日,我市召开市中心城区巩固国家卫生城市工作推进会。副市长刘颖出席并讲话。

会上,刘颖听取近期巩固国家卫生城市创建成果工作排查情况通报以及相关责任单位的表态发言,并对下一步工作进行再安排、再部署、再动员,重点对市容环境卫生、重点场所卫生、生活垃圾清运、公共卫生间与医疗服务、病媒生物预防控制等工作的重点难点问题进行现场交办,确保各项巩固国家卫生城市创建成果工作全面落实到位。

刘颖强调,各区各有关部门要提高政治站位,高度重视,克服畏难情

绪和侥幸心理,充分认识这一工作的艰巨性、复杂性、严峻性,必须争分夺秒、马不停蹄,把各项工作做到位;要坚持问题导向,对照问题清单,逐项落实,进行无盲区整改,在中心城区内开展大扫除、大排查,不留死角,确保城市环境干净整洁;要加大宣传力度,广泛动员广大干部群众,积极投身到巩固工作中去,营造浓厚的巩固氛围;要加强督查,严格追责,巩固工作督导组要紧盯关键时间节点、重点区段、重点工作任务,动态开展督导检查、抽查暗访,对发现的问题及时通报、限期整改到位,严肃追究责任,确保各项巩固国家卫生城市创建成果工作落到实处。②15

张大千、齐白石、徐悲鸿、于非闇 四位大师罕见真迹将在周口展出

本报讯(记者 黄佳 任富强)为向外界推介周口厚重的历史文化,擦亮周口文化名片,5月19日、20日,由河南金帝拍卖公司主办的“周向世界”大型书画展览活动将在周口天明锦江国际酒店举行。届时,张大千、齐白石、徐悲鸿、于非■四位艺术大师罕见真迹将首次在周口展出。

周口是全国四大书画收藏品集散地之一,具有书画创作水平高,书画市场经营规模大的特点,逐渐兴起“全民爱书画,书画收藏全民热”的独特书画收藏现象,被业界称为“周口现象”,“周口书画”品牌成为一张闪亮的对外交流名片。

据河南金帝拍卖公司经理孙向阳介绍,本次展览筹备历时一年多,共展出633件书画和瓷器杂项作品,从全国各地藏家之手征集而来,除齐白石、张大千、徐悲鸿、李可染、于非■这几位艺术大师的真迹外,还将展出何家英、范曾、石齐、史国良等当代著名书画家的精品力作。

展览期间,主办方还将推出“全国书画大家、藏家免费游周口”“红色周口展”等系列推介活动,邀请全国各地书画大家、藏家及收藏爱好者参访周口,了解并宣传推介周口历史文化,展览结束后,主办方还将推出15年来全市首场书画拍卖交易活动。②2

创建全国文明城市进行时

筑牢消防安全防线 助力文明城市创建

市消防科普教育基地今年已接纳4000余人次参观体验

本报讯(记者 朱东一文/图)为响应创建文明城市号召,营造良好的消防安全环境,市消防救援支队围绕“创文”工作要求,以消防科普教育带动全民消防安全意识提升,今年以来市消防科普教育基地共接受社会各单位和团体4000余人次参观体验,以实际行动为创建文明城市贡献力量。

消防科普教育基地借助“开学第一课”“防灾减灾月”“安全生产月”“119消防宣传月”等重要节点开展各类型消防知识普及活动。今年以来,市消防科普教育基地共接受社会各单位和团体4000余人次参观体验,17个县级科普教育基地对外预约开放,覆盖周口各县(市、区),每年接待群众超5万人次。”市消防救援支队有关负责人说。

据了解,市消防科普教育基地内设消防基础与防火实训区、报警

与灭火实训区和疏散逃生技能实训区3个实训区域,14个子系统,集消防基础知识科普、实地操作体验、消防互动游戏、VR沉浸式模拟实训以及火场逃生训练为一体。群众可通过观看消防知识动画视频、现场操作演示、重点知识提问互动的方式,学习家庭火灾防范与灭火、电动车充电停放、如何报火警、灭火器使用及基本逃生自救常识。

每周二、周四常态化预约开放,主要开放对象是党政机关、企事业单位、学校学生、社会团体及社区居民等群体。消防科普教育基地因其趣味性设置,是行之有效、人民群众易于理解和接受的消防知识普及方式之一,既丰富了广大市民的休闲娱乐生活,也普及了消防安全知识,为居民提供了丰富多彩的消防知识,营造了浓厚的消防文化宣传氛围。①6



市消防科普教育基地的工作人员正在向学生们普及消防知识

身边变化

小区环境大变样 居民生活更舒畅

本报讯(记者 韩志刚 通讯员 朱丹丹)“原来楼道里面停放的电动车,堆的杂物很多,进出都不方便,经过社区的几次改造,外面划了停车位,安装了充电桩,杂物也清理干净了,电动车也不放楼道里了,大家进出也方便了,住着非常舒心,大家都非常高兴。”谈起身边的变化,在幸福花开苑苑小区居住的市民姚女士说。

在幸福花开苑苑小区,川汇区人和街道办事处通过问题自查自纠

机制,解决了群众电动车进楼入户、楼层杂物堆积、消防通道堵塞等问题。截至目前,该办通过自查发现问题589个,已整改589个,整改率100%,不断变堵点为亮点,优化城区环境,提升人民群众幸福感和安全感。

福苑小区居民孟女士说:“小区环境干净了,面貌也焕然一新,现在感觉住着又安全又放心,而且幸福感也提升了。”

以机制促保障,人和街道办事处还建立了“科级干部分包社区、

部门人员分包任务、社区网格员分包楼栋”责任落实机制,“双线联保、全方位、立体化”宣传推介机制,“晨查、督查、自查三级联动”问题整改机制,“三小问题”专项整治机制,“示范带动、清单化、节点化”整改提升机制。通过“六大”机制常态化运行,人和街道办事处对辖区27条背街小巷进行了打造提升,粉刷墙体约62000平方米,重修树穴590余个,打造微景观17处,硬化修补路面约28000平方米,更新宣传版面2300

余块,安装路灯450余盏,施划机动车、非机动车停车位7200余米。

川汇区人和街道办事处主任宗永伟说:“文明创建只有起点,没有终点。下一步,我们将更加坚定信心,以刻不容缓、事不过夜的过硬作风补短板、疏堵点、创亮点,持续高标准推进创文示范片区打造工作,以点带面辐射推动全域文明创建水平大提升,人民生活环境大改善,不断提升群众的幸福感、获得感、认同感。”①2

反光镜

在中心城区中州大道融辉城大门前,共享单车在路口乱停乱放妨碍交通、影响出行,亟待加强管理。
记者 李瑞才 摄



第133届广交会闭幕 我市意向成交2600万美元

本报讯(记者 沈铎文/图)5月15日,记者从市商务局了解到,在刚刚闭幕的第133届中国进出口商品交易会(广交会)上,我市组织参展企业23家,展位37个,涵盖化工产品、五金、加工机械设备、家居用品、编织及藤铁工艺品、园林用品和食品、服装装饰及配件、家用纺织品等领域。在本届广交会上,我市参展企业凭借过硬的产品实力和市场竞争力战绩颇丰,收获满满,累计实现意向成交2600万美元。

广交会历来是中国外贸的“晴雨表”和“风向标”。本届广交会是连续3届网上广交会后,首次以线上线下融合办展。河南坤德工艺品有限公司是一家从事柳条、木藤编织手工艺品出口的企业,与荷兰、墨西哥、新西兰的客户共签订订单1750万美元,创我市参展企业成交额新高;河南省汇乐生态渔网有限

公司与也门的客户进行了意向洽谈,达成了采购该企业冰雹网产品价值220万美金的订单;莲花健康产业集团食品有限公司作为专业生产味精、鸡精等产品的企业,与新老客户达成了135万美元的意向成交订单。“除了在现场达成意向订单外,还有更多的意向客户愿意到企业进一步洽谈。我市企业也通过广交会的平台了解了国外市场的行情、客户需求、产品变化趋势等信息,为企业未来发展指明方向。”市商务局有关负责人告诉记者。

据了解,本届广交会是我国疫情防控政策调整后首次全面恢复线下举办,来自“一带一路”国家、欧盟、东盟等区域的客商到会观展,采购。我市参展企业代表纷纷表示,未来将持续深化对外经贸合作,加快外贸发展,并对下一届广交会充满期待。②16



图为外国客商莅临我市企业展位,沟通洽谈合作事宜。

周口国家农高区:智慧农业让新型职业农民大有可为

记者 徐松

小满将至,小麦长势正好。昨天,在周口国家农高区郸城县高标准农田示范区,胡集乡大于行政村43岁的贾云飞带领5位新型职业农民正忙着管理他流转的8200亩土地,有优质小麦、车厘子、蟠枣树。

大于行政村整个村庄都处于周口国家农高区郸城县高标准农田示范区内,贾云飞巧借近水楼台优势,成立飞翔种植专业合作社,用足用活惠农政策,带动周边1300多户群众致富。“县委、县政府和胡集乡牵线搭桥帮我对接了中科院、省农科院等专家团队给予技术支持,还有智慧农业信息中心帮助进行数字化掌控,太好了。”贾云飞激动地说,他们都考取了新型职业农民证,再加上智慧农业信息中心虫情、旱情自动监测,浇水可

以用手机遥控,土壤都是测土配方,为小麦、玉米、大豆、果蔬这些农作物量身定做“营养套餐”,一人管理千亩田不是问题。

记者了解到,贾云飞出身普普通通的农民家庭,早年受益于天豫薯业“公司+农户”的种植模式,聪明能干的他尝到了甜头,看到了商机,于2013年注册了飞翔种植专业合作社,从事小麦良种繁育,玉米、甘薯、果蔬种植,农产品初加工及农业休闲观光等,并借助郸城县创建国家农高区的机遇慢慢发展壮大。2022年,飞翔种植专业合作社实现产值2600多万元,带动周边群众增收500多万元,成为周口国家农高区建设中的佼佼者。

“这是我们2020年底刚刚接手建设的永生态园,现在正在进行全面提升,这里面有8600棵车厘子树,新引进4800棵蟠枣树和1000棵西梅树,

还种植了冬枣树120棵、雪桃树350棵、冬枣树100棵,加上原生态石磨加工坊、青少年爱国主义训练营,将达到省级休闲农业观光园标准。”贾云飞用手轻轻托着刚刚挂果的车厘子脸上堆满笑容,“再过20天车厘子就要上市了,紧接着,园里的其他果蔬也会陆续上市,一直能收成到春节。”

“我们紧紧依靠周口国家农高区建设的区位优势,成立农村专业合作社139个,家庭农场60个,推动土地流转3.1万亩,主要繁育小麦、玉米良种,带动群众收益3100万元,村集体收入93万元。种地搭上了高科技快车,新型职业农民在农高区有了大作为。”胡集乡党委书记崔鑫欣慰地说。

说着,贾云飞带领记者来到了他的优质小麦种植基地。他告诉记者:“这地3800亩地种植的是与中国工程院院士、河南省农科院小麦育种首

席专家许为刚团队合作繁育的郑麦1860品种,这边650亩地种植的是与河南科技学院阚行奇团队合作繁育的百农607品种,那边2200亩地种植的是与周口市农科院合作繁育的周麦38品种,基地种植的还有其它优质小麦1400亩。

杨可以是飞翔种植专业合作社的一名无人植保机操作手,他跟着合作社挣了钱后,花6万多元购置了一架大疆喷药无人植保机,又买了一辆小货车,把合作社的农作物喷洒任务完成后再干点儿外活,很快就收回了成本,还赚了不少数。

像贾云飞这样的种植大户在周口国家农高区有10多个,他们自身的优势在国家惠农政策的支持下得到充分发挥,他们将在高标准农田示范区建设、智慧农业种植方面有大作为。①6

(上接第一版)着力打造乡村休闲采摘观光研学品牌,让美丽乡村“金名片”转变为群众致富“金饭碗”。

着力提升城市建管水平。坚持以规划为引领,积极对接中心城区规划定位,落实好《淮阳区中心城区控制性详细规划》《淮阳城市新区核心区

城市设计》等多个专项规划。抢抓建设“川淮新区”的历史性机遇,加快推进城市道路向西延伸、功能设施向西布局、城市框架向西拓展、发展重心向西转移,推动周淮融合发展提速增效。持续实施城市“五治”行动(生态环境治“污”、交通秩序治“堵”、市容

卫生治“脏”、专业市场治“乱”、公共服务治“差”),探索智慧城管“一网统管”的城市治理体系。

着力加强基层社会治理。以“五星”支部创建为引领,认真学习借鉴余村“支部带村、发展强村、民主管村、依法治村、道德润村、生态美村、平安护

村、清廉正村”乡村治理经验,探索创新以讲理堂、乡村大食堂、基层警务室、日间照料中心等为主要载体的乡村治理模式。以“三零”村(社区)创建为重点,依托社会治理综合服务中心,建立健全矛盾纠纷调处化解机制,做到早发现、早防范、早化解。②18